



## 上半年服务进出口总额同比增长21.6%

### 知识密集型服务贸易继续平稳增长

新华社北京8月4日电(记者谢希瑶)记者4日从商务部获悉,上半年,我国服务贸易保持较快增长。服务进出口总额28910.9亿元,同比增长21.6%。

数据显示,上半年,我国服务出口14059.5亿元,同比增长24.6%;进口14851.4亿元,同比增长18.9%。服务出口增幅大于进口5.7个百分点,

带动服务贸易逆差下降34.3%至7919亿元。6月当月,我国服务进出口总额5253亿元,同比增长19.6%。

从特点看,知识密集型服务贸易继续平稳增长。上半年,知识密集型服务进出口12144.9亿元,增长9.8%。其中,知识密集型服务出口增长较快的领域是电信计算机和信息服务、其他商业服务,分别增长16.3%、13.9%;

知识密集型服务进口增长较快的领域是保险服务,增速达82.1%。

此外,旅行服务进出口继续恢复。上半年,我国旅行服务进出口3935.5亿元,增长8.2%,其中出口下降21.8%,进口增长11.6%。剔除旅行服务,上半年我国服务进出口增长24%,与2019年同期相比,服务进出口增长52.8%。

# “十四五”卫生健康规划出台 将构建强大的公共卫生体系

重点推进慢性病综合监测评价体系建设;构建重大疫情救治体系

重点实施“健康云”工程,建成安庆市全民健康信息平台,构建优质高效的医疗服务体系

加强危重孕产妇和新生儿救治网络,发展普惠托育服务体系,到2025年,基本实现城乡社区托幼机构全覆盖

发展生命健康产业,以宜城板块为中心,重点发展现代医药、现代中药、健康养老等产业,打造“一谷两带多园”生命健康产业聚集地

重点实施“健康云”工程,建成安庆市全民健康信息平台,推进医疗卫生机构与全民健康信息平台互联互通,全民健康信息平台连接安庆市城市大脑,依托市大数据中心建设健康医疗分中心,加快数据归集与治理,实现医疗服务、药品管理、公共卫生行政管理等数据融合,实现互联互通、信息共享、数据交换、业务协同,构建优质高效的医疗服务体系。

同时,在综合医院和社区卫生服务中心、乡镇卫生院设置中医科和中药房,在乡镇卫生院和社区卫生服务中心建立中医馆。到2025年,建设1个省级中医医疗中心,1个区域性制剂中心,1

个中医医养结合医院;社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆设置率达100%,具备中医药服务能力的村卫生室达100%,推动中医药全面发展。

此外,放宽中医药服务准入,允许取得乡村医生执业证书的中医药一技之人员人员在乡镇和村开办中医诊所。对社会资本开办只提供传统中医药服务的中医门诊部、诊所,医疗机构设置规划和区域卫生发展规划不作布局限制。

加强“一老一小”健康服务体系体系建设方面,发展普惠托育服务体系,对新建和在建的城市居住小区,按照每千人

口不少于10个托位规划建设托育服务设施及配套安全设施,并与住宅同步验收、同步交付;老城区和已建成无婴幼儿照护服务设施的居住小区,2025年前通过购置、置换、租赁等方式,按照每千人口不少于8个托位配置,到2025年,基本实现城乡社区托幼机构全覆盖,每千人口3岁以下婴幼儿托位数达46个。建立老年健康服务体系,80%以上的二级及以上综合性医院(含中医医院)设置老年医学科。

打造以人为本的医疗服务模式方面,提高医疗服务水平,到2025年,市区三甲医院数量达到3-4个,三级医院7-8个,桐城市、潜山市三级医院2-3个,其他各县三级医院1-2个。完善专科医体系,加快安庆市眼科医院建设投入,支持具备条件的二级及以上医院设置肿瘤科。

“十四五”期间,安庆还将大力发展生命健康产业,以宜城板块为中心,重点发展现代医药、现代中药、健康养老等产业,打造“一谷两带多园”生命健康产业聚集地。“一谷”即“安庆市双生谷”。“两带”即“中医药产业带”和“医养康养产业带”,以安庆高新区为中心,覆盖岳岳、潜山、太湖等县(市)打造“中医药产业带”,重点发展现代中药,建成集种植、采集、加工、生产、流通和研发为一体的产业集群;鼓励宜秀、怀宁、潜山、岳岳、太湖等县(市、区)建设医养结合机构或基地,推进医疗与养老、旅游等资源融合打造“医养康养产业带”。“多园”即“多个医工医药产业园”,立足生物医药、化学医药、医药器械等优势产业,打造医工医药产业集聚园区。(全媒体记者 白萍 通讯员 郝加贵)

## 胡红兵在农业农村工作调度会上强调 抓好粮食安全 落实惠企政策 推进“三农”工作上台阶

本报讯 8月4日,全市上半年农业农村重点工作调度会召开,市委副书记胡红兵主持会议并讲话,副市长陆应平参加。

胡红兵强调,各级各地要增强紧迫感,明确重点、对照时序,扎实推进“三农”工作上台阶。要深入学习贯彻习近平总书记给种粮大户重要回信精神,切实抓好粮食安全、耕地保护、种业振兴和新型经营主体壮大培育;要落实落细惠企纾困政策,帮助企业排忧解难,振兴农产品加工,让规上农产品加工业产值及增速出彩;

要做好农业“双招双引”,争取在谈项目早签约、签约项目早开工,开工项目早投产、投产项目早见效;要千方百计增加农民收入,深化农村改革,抓好本地就业,规范公益性岗位的开发管理,大力发展村级集体经济;要抓好人居环境整治,借鉴外地经验做法,形成长效管护机制。

会上,陆应平就巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等具体工作进行了调度。

(全媒体记者 沈永亮 见习记者 余永生)

## 长三角环保产业 科创服务平台建设正酣 逐步在环保大数据等方面形成核心竞争力



长三角环保产业科技创新服务平台(资料图片)

本报讯 八月初,正当酷暑,大观区茅青北路与皇冠路交叉口,几栋现代风格的建筑物雏形初显,这里是正在建设中的安庆市长三角环保产业科技创新服务平台。目前,项目(一期)主体结构已基本完工。

打造安庆市长三角环保产业科技创新服务平台(一期)暨工业企业环保管家服务平台项目是为了集结长三角环保产业现有优势资源,吸引环保产业初创企业进行孵化培育,为全市节能环保产业创新发展打下坚实基础,更好联动长江中下游区域。

该项目总占地约58亩,总投资约42亿元,分两期建设。其中一期含科创中心、技术中心和孵化器、服务中心三个子项目,建成后预计年均营业收入为7600万元;二期环保产业经济园含环保孵化研发、综合办公和独栋办公等。

技术中心和孵化器项目建设涵盖覆盖常规检测和高端检测,并逐步在危险废物鉴别、环保大数据等方面形成核心竞争力。同时,开展环境检测服务,并以此为依托,进行环境大数据、环境检测行业标准、环境检测系统软件的开发研究,建设“国家环境标准样品协作实验室”,重点在环保仪器、仪表、环保在线监测和检测、环保物联网、环保大数据等方面进行研发和攻关,培育环保产业新的经济增长点。科创中心进行学历(继续教育)和非学历在职教育培训。服务中心提供包括餐饮、住宿等日常生活配套服务。

项目建成后由中国环保产业协会、安庆市节能环保产业创新联盟和相关科研院所共同运营,将充分发挥产学研一体化的合作优势,力争成为国内规模最大、服务品质最好的全国性环保产业研发培训平台,为下一步拟建设“中国检验检测学院”做好前期准备。同时,以商招商,招才引智,吸引更大更好项目、更多科研团队及技术人才集聚安庆,成为创新、创智、创富高地,成为提升安庆对外交流和迈向宜居宜业都市区的靓丽名片。

(全媒体记者 白萍 通讯员 汪海)

## 新规新政

### 炼油转化工 项目建设忙

8月4日,建设者冒着高温在中国石化安庆石化炼油转化工结构调整项目建设工地加紧施工。

安庆石化炼油转化工结构调整项目是中国石化科技攻关“十条龙”项目,将为推动国内传统燃料型炼厂向化工型炼厂转变提供示范,同时带动一批中高端合成材料、合成树脂及精细化工企业发展。

目前,项目总体进度已完成71.7%,预计今年底高标准建成中交,2023年上半年投产。

全媒体记者 江胜  
通讯员 檀文盛 摄



## 杜绝虚假房源 交易高效便捷

# 存量房交易监管服务平台上线运行

手指点一点即知房源真不真,刷脸即可进行房屋买卖交易……7月中旬,安庆市存量房交易监管服务平台正式上线运行,二手房交易的服务效能和监管力度实现“双提升”。截至目前,已实现在线成交200余套。

点开安庆市存量房交易监管服务平台(<http://www.aqhouse.net/>),记者看到,已入平台的二手房房源以表格的形式呈现,每套房的售房单位、房屋坐落地点、房地产项目名称、房屋用途性质、土地使用证号、规划许可证号、土地使用年限等都清晰可见。

根据规定,本市行政区域内依法设立的房地产经纪机构、分支机构及经纪从业人员均需按照《房地产经纪管理办法》有关规定通过交易平台完成线

上注册及备案申请。  
“这个平台与不动产登记数据是互通的,房地产经纪从业人员使用账号登陆平台输入房源后,后台自动对接不动产登记数据库核验房源相关信息,核验一致之后方可通过、发布,像涉及抵押、查封等情况的房屋,就不能在平台上发布。”该平台软件工程师周永超介绍。

不仅如此,在房源发布上,围绕打造真实存在、真实产权、真实委托、真实价格、真实图片“五真房源”,明确规定经纪机构提交相关证明材料、履行线上报备手续等,并对不动产登记数据库核验房源相关信息,坚决杜绝虚假房源。

除了后台房源核验之外,该平台对房地产经纪从业人员的管理也更加规范。所有房地产经纪从业人员均

须经交易平台备案后,方可佩戴由住建局市场处监制的实名信息服务牌上岗服务。

实名信息服务牌实行全市统一样式、统一编号,一人一牌一号。从业编号具有唯一性,终身不变,并附有二维码,消费者扫码即可查看该人员的更多从业信息,包括累计成交单数及每单评价情况、动态星级评定、接受行政处罚、行业检查或表彰情况、参与行业培训、考试情况等。

另外,在交易合同上,交易平台房屋网签备案系统也统一使用规范的同文本,以防止中介机构搞不平等、不公平格式化文本和其他行为。

监管的强化,带来的是服务的高效便捷。

“以前二手房交易,需要买卖双方到政务服务中心窗口,提供相关证件后再在纸质合同上签字。现在有了这个平台之后,买卖双方不需要见面,在手机上就可以完成合同签订。”宜秀区一家房屋中介企业的置业顾问徐小玲一边操作一边介绍,“交易进行的时候,我们会发一个短信到买卖双方手机上,点击链接就会跳转到人脸识别,识别通过之后,便可以下载电子合同,在签字页上签上名字就行了,非常方便。”

交易平台上线后,随着房源信息的逐步充实,市民也可以通过交易平台搜索到我市所有在售二手房信息和中介机构及其从业人员信息,为买房卖房提供便利。(全媒体记者 江露露 通讯员 石晓红)

## 导读

儿童口腔疾病综合干预项目实施

第二版

上半年我国锂离子电池产量同比增长150%

第三版